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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2023, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.   

Aos sete dias do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e três, terça-feira, ás dezoito horas, 

reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 

Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 

que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 

Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 

JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO 

AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, E 

VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e 

oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário 

e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com 

a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em 

pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente constatando a 

ausência do Primeiro Secretario na composição da Mesa Administrativa, solicitou ao Vereador 

Mauro José Lopes da Silva para secretariar provisoriamente os trabalhos da presente Sessão. 

Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário a Ata da Ata da 38ª Sessão 

Ordinária, realizada em 06/12/2022, sendo aprovada por sete votos favoráveis e um voto 

contrário, e Ata da 43ª Sessão Extraordinária Subsequente, realizada em 06/12/2022, sendo por 

sete votos favoráveis e um voto contrário. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; Oficio GP n.º 03/2023 Convite aos 

Senhores Vereadores para reunião no Plenário para Composição das Comissões Permanentes, 

Oficio n.º 001/2023 Vereador José Francisco de Almeida, Requerimento de Urgência Especial n.º 

01/2023, Projetos em deliberação; Projeto de Resolução n.º 01/2023, Projetos de Leis Ordinárias 

n.º 01,02,03,04 e 05/2023, Projeto de Emenda n.º 01/2023, Projetos de Leis Complementares n.º 

01 e 02/2023, Oficio GP n.º 003/2023 Prefeitura Municipal de Canas, Oficio Telefônica resposta 

ao Requerimento n.º 45/2022, Ofícios Câmaras Municipais informando composição da nova 

Mesa Administrativa, e a leitura do Oficio n.º 001/2023 do Vereador Lucimar Aparecido do Amaral 

informando a renuncia ao Cargo de Primeiro Secretário da Mesa Administrativa por motivos 

pessoais. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura das 

proposituras apresentadas na 38ª Sessão Ordinária tendo em vista ter expirado o prazo do 

Expediente; Moção de Apelo n.º 30/2022 A EXCELENTÍSSIMA SENHORA PREFEITA 

MUNICIPAL, SILVANA ZANIN, PARA QUE REDOBRE ESFORÇOS A FIM DE REALIZAR 

OBRAS PARA COBERTURA EM FRENTE A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE, continuando 
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colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Questão de Ordem 

levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva referente ao artigo 196 do RI sobre 

encaminhamento de votação, continuando em discussão e votação sendo rejeitado por cinco 

votos contrários e três votos favoráveis, continuando, Requerimento n.º 56/2022 A 

EXCELENTISSIMA SENHORA PREFEITA SILVANA ZANIN, PARA QUE ENCAMINHE A 

CÂMARA MUNICIPAL O INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PLANO DE 

CARREIRA/REESTRUTURAÇÃO ADMINISTRATIVA E ESTATUTO DOS SERVIDORES 

MUNICIPAIS, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 

Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de 

Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando Requerimento n.º 57/2022 A EXCELENTÍSSIMA SENHORA PREFEITA 

SILVANA ZANIN, PARA QUE ENCAMINHE A CÂMARA MUNICIPAL INFORMAÇÕES 

SOBRE O CUMPRIMENTO DA LEI MUNICIPAL Nº 664/2021,  continuando colocando em 

discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Questão de 

Ordem levantada pelo Vereador Lucimar Aparecido do Amaral referente ao artigo 196 do RI sobre 

encaminhamento de votação continuando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando  Requerimento n.º 58/2022 A EXCELENTISSIMA 

SENHORA PREFEITA SILVANA ZANIN, PARA QUE ENCAMINHE A CÂMARA 

MUNICIPAL O BOLETIM DE CAIXA COM MOVIMENTO FINANCEIRO, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 

continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura das proposituras 

apresentadas para a pauta da presente Sessão Ordinária, continuando, Moção de Apelo n.º 

01/2023 REITERANDO O REQUERIMENTO n.º 24/2022, DE AUTORIA DESTE 

VEREADOR, SENDO QUE A SITUAÇÃO DO LOCAL CONTINUA A MESMA, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, 

continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 

Requerimento n.º 01/2023 A SENHORA PREFEITA MUNICIPAL SOLICITANDO A CÓPIA 

DO CONVÊNIO DA PREFEITURA COM O DAEE DO DESASSOREAMENTO DO RIO 

RIBEIRÃO CANAS, POIS DE ACORDO COM A RESPOSTA AO REQUERIMENTO FEITO 

EM 2021 POR ESTE VEREADOR EXISTIA UM CONVÊNIO ENTRE A PREFEITURA E O 

DAEE, PORÉM, SEGUNDO O DAEE, NÃO EXISTE NENHUM CONVÊNIO ATÉ A 

PRESENTE DATA, POR ESSE MOTIVO GOSTARIA DE OBTER ESSAS INFORMAÇÕES, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de 

Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo rejeitado por cinco votos contrários e 

três votos favoráveis, continuando, Requerimento n.º 02/2023 A SENHORA PREFEITA 
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MUNICIPAL DE CANAS PARA QUE A MESMA POSSA ESTAR SOLICITANDO JUNTO 

AO DER A MELHORIA DA SINALIZAÇÃO DO CENTRO DA CIDADE, INSTALANDO 

LOMBO FAIXA EM FRENTE A PADARIA SANTA RITA,  PRAÇA DOS IMIGRANTES ONDE 

EXISTE UM PONTO DE ÔNIBUS, OUTRA EM FRENTE A LOTÉRICA, E SE POSSÍVEL EM 

FRENTE A PADARIA  FAVALLE TODAS LOCALIZADAS NA AVENIDA PRINCIPAL DA 

CIDADE DE CANAS; E QUE REFAÇA A PINTURA DAS LOMBADAS JÁ EXISTENTES, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Mauro José Lopes 

da Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando, Questão de 

Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 197 do RI 

solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido do Vereador o Presidente colocou em 

deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 

votação nominal, Vereador; ERNANI JOSÉ DA SILVA – Voto Favorável, continuando, 

LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL – Voto Favorável, continuando, EDISON AFONSO DE 

LIMA – Voto Favorável, continuando, ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR– Questão de 

Ordem levantada pelo Vereador referente ao artigo 199 do RI sobre justificativa de voto - 

Voto Favorável, continuando, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA – Questão de Ordem 

levantada pelo Vereador referente ao artigo 199 do RI sobre justificativa de voto - Voto 

Favorável, continuando, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA – Voto Favorável, continuando, 

PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, Questão de Ordem levantada pelo Vereador 

referente ao artigo 199 do RI sobre justificativa de voto - Voto Favorável, continuando, E 

VALMIR APARECIDO LAFAIETE – Voto Favorável, continuando em votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 03/2023 A SENHORA 

PREFEITA MUNICIPAL DE CANAS PARA QUE A MESMA POSSA INSTALAR CAMERAS 

DE SEGURANÇA EM PONTOS ESTRATÉGICOS DA CIDADE, E TAMBÉM SE POSSÍVEL 

FAZER UMA PARCERIA COM A POLICIA MILITAR DE LORENA SOLICITANDO QUE A 

MESMA FAÇA O MONITORAMENTO DESSAS IMAGENS E COM ISSO REFORÇAR O 

PATRULHAMENTO E A SEGURANÇA DO NOSSO MUNICÍPIO, JÁ QUE NO MOMENTO 

CONTAMOS A PENAS COM UMA VIATURA, continuando colocando em discussão, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando tendo em vista ter expirado o tempo do 

Expediente o Presidente informou que as demais proposituras serão apreciadas na próxima 

Sessão Extraordinária e solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 

Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em deliberação do 

Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 01/2023, solicitando a inclusão dos Projetos 

de Leis Ordinárias n.º 02, 03, 04 e 05/2023, e Projetos de Leis Complementares n.º 01 e 
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02/2023, todos do Executivo e Projeto de Resolução n.º 01/2023 da Mesa Administrativa e 

Projeto de Emenda Modificativa n.º 01/2023 ao Projeto n.º 04/2023, do Legislativo e 

nomeação Relator, continuando colocando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Mauro José Lopes da 

Silva, como Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando colocando 

em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 02/2023, DISPÕE SOBRE 

A CONCESSÃO DE DESCONTO PARA PAGAMENTO DA COTA ÚNICA DO IPTU 2023 E 

ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, do Executivo, continuando o Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao 

Projeto, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando,  colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 

03/2023, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DESCONTO PARA PAGAMENTO DA 

TAXA DE COLETA DE LIXO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E EXERCÍCIOS FINANCEIROS 

SEGUINTES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, do Executivo, continuando o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente 

ao Projeto, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto de EMENDA 

MODIFICATIVA n.º 01/2023, DO LEGISLATIVO, AO PROJETO DE LEI N.º04/2023, DO 

EXECUTIVO, ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 2º E OS INCISOS I E II DO ARTIGO 3º DO 

PROJETO DE LEI N.º04/2023, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco 

de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 

Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando, 

Questão de Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho referente ao artigo 

196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando em votação sendo rejeitado por cinco 

votos contrários e três votos favoráveis, continuando colocando em Primeira Discussão e 

Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 04/2023, CRIA O NOVO PROGRAMA 

EMERGENCIAL DE AUXÍLIO DESEMPREGO – PEAD E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, do 

Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 

Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando em discussão, continuando, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando,  colocando em Primeira Discussão 

e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 05/2023, DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DO MUNICÍPIO DE 

CANAS E ALTERA META E CUSTO NO PPA E NA LDO DO MUNICÍPIO, VIGENTE NO 

EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, do Executivo, continuando o 
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Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 

Especial referente ao Projeto, continuando em discussão, e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de 

Lei Complementar n.º 01/2023, DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL APLICÁVEL 

AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CANAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 

Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Complementar 

n.º 02/2023, DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL DOS SUBSÍDIOS DOS 

AGENTES POLÍTICOS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CANAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando em 

Única Discussão e Votação Projeto de Resolução n.º 01/2023, DISPÕE SOBRE A 

REVISÃO GERAL ANUAL DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CAMARA 

MUNICIPAL DE CANAS, da Mesa Administrativa, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o 

Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente 

Sessão e solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das 

Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será 

estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de 

Lima, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando e não havendo mais nenhum 

Orador inscrito o Presidente convocou os Nobres Edis para a 44ª Sessão Extraordinária 

Subsequente e agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a presente Sessão e para 

constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo 

Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser 

transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 07 de Fevereiro de 2023. 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                        Primeiro Secretário 
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EDISON AFONSO DE LIMA 

Segundo Secretário 
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